

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

我市今年将压减地下水超采量2905万立方米

按照计划，我市将推广节水技术和品种，推动农业转型升级、节水降耗、提质增效。2024年在肃宁县实施高标准农田面积4万亩，压减地下水开采量387万立方米。聚焦重点用水行业，开展节水型城市创建，鼓励企业、园区开展节水对标达标活动。2024年万元工业增加值用水量较2020年降低10%以上。持续推进节水型城市建设，推动城市供水老旧管网改造由市政向庭院延伸，开展分区计量管理、压力调控、智能化建设，系统治理管网漏损，到2024年底，全市城市公共供水管网漏损率将控制在9.2%以内。加大协调力度，积极引调长江水、黄河水和上游水库水，年引调外来水8亿立方米以上。着眼提高河道输水补水灌溉综合效益，我市将在东光县等6个县（市、区）实施河渠清理整治，治理长度154公里，扩大输水补水范围并尽可能向下游延伸，为沿线农业灌溉输送水源。

省科协系统深化改革工作试点名单公布 沧州4家单位入选

本报讯（记者程程 通讯员林明雪）省科协近日公布了2024年度科协系统深化改革工作试点名单，我市4家单位入选。据悉，2024年省科协在全省分别评选出市级科协改革试点5个、县级科协改革试点8个、高校科协改革试点3个、企业（园区）科协改革试点3个。其中，沧州市科学技术协会入选市级科协改革试点，沧州市海兴县科学技术协会入选县级科协改革试点，沧州师范学院入选高校科协改革

市农业农村局联合泊头农业农村部门 开展农机事故应急处置演练

本报讯（记者申萍 通讯员王立芹）市农业农村局联合泊头市农业农村部门近日在泊头市郝村镇中郝村开展农机事故应急处置演练，农机合作社负责人、农机手共计50余人现场观摩演练。演练现场，模拟了一名农机手驾驶联合收割机转场作业时撞倒了一辆电动自行车，造成骑车人受伤。整个演练按照事故受理、事故救援、事故勘察处理、事故现场清理等程序依次进行。现场，市农业



5月22日，黄骅港大宗散货码头煤炭堆场工程正在进行堆取料机安装作业。煤炭堆场项目位于黄骅港散货港区，总投资约15.72亿元，主要建设煤炭（兼顺矿石）的储运设施和相关配套设施，项目预计于9月完工，建成后，解决腹地内企业和贸易商

渤海新区黄骅市 举办旱碱麦面花制作技艺竞赛

本报讯（记者张梓欣 通讯员魏浩然 张瑞昌）日前，渤海新区黄骅市举办旱碱麦面花制作技艺竞赛，当地30余名选手参加了竞赛。比赛现场热闹非凡，参赛选手运用主办方统一准备的面肥、面粉、碱面和面花模具等材料工具，根据自己的手法制作和蒸制面花。比赛采取百分制，按照面花外观、内部、气

与灯为伴的“编办人” ——记市委编办党政群科科长王一坚

本报记者 刘杰 东、天津滨海新区、苏州昆山等地区学习取经、开阔视野，研究完善重点领域和关键环节相关体制机制，撰写、完善了多个服务发展的改革方案。为了更好服务县级开展机构改革工作，王一坚提前拟定了改革方案审批程序和“一趟清”审批模式，确保多轮严格审核的前提下让“信息多跑路”、工作人员少跑腿。每次面对部门的疑问，他都耐心地解释政策依据、工作纪律、工作权限，细致地答疑解惑。来不及回家吃饭时，就点一份外卖匆匆填饱肚子；因为工作，没有时间陪伴孩子，就抽空拿出手机看看孩子可爱的笑脸；有时候盯着电脑，一坐大半天，到了晚上揉揉眼睛捶捶



初夏时节，沧州市民族幼儿园开展劳动体验活动，孩子们化身“小园丁”，为国内的小树、小草灌溉浇水，体验劳动的快乐。张航 摄

东光县公安局经侦大队 帮企业“体检” 化解潜在风险

本报讯（通讯员朱林林 记者康学翠）日前，在位于东光县的沧州华煜铁路器材有限公司会议室内，一场名为“新法下企业涉税刑事风险分析与防控”的法治讲座让企业员工听得入神。东光县公安局经侦大队大队长于向涛和特邀财税法专业律师以案说法，提醒企业员工在工作中树牢法治思维，严守法律底线。近年来，由于部分企业风控意识薄弱、合规管理缺失，内部存在滋生职务侵占、挪用资金、虚开增值税发票等犯罪行为的风险。东光县公安局经侦大队邀请财税专业律师一起深入辖区企业“把脉问诊”，帮助企业发现行业风险和制度漏洞，为企业健康发展保驾护航。据悉，今年以来，东光县公安局经侦大队联合当地百家规模较大的企业，创建了“东光县企业内部职务犯罪预防联合会”，依托联合会开展法律法规宣传、预防教育培训、案例研讨等活动，帮助企业提升风险防范能力。截至目前，东光县公安局经侦大队已组织预防内部职务犯罪宣讲活动6次，接受企业咨询47次。

枣乡“新农人”王云飞 卖枣用上大数据

本报讯（记者刘杰 通讯员何康田博）沧州美枣王食品有限公司总经理王云飞，运用人工智能技术拓展小枣产业深加工和销售，通过新技术、新业态、新模式加持，让“金丝小枣”实现华丽变身。1997年出生的王云飞，大学毕业后在上海创业，不久回到家乡，在父亲创办的枣加工企业沧州美枣王食品有限公司担任总经理。在上海求学和工作的经历，让王云飞对互联网经济格外敏感。他利用数字人技术，提升了红枣深加工产品直播带货销量，同时节省了人工成本。2023年，他又与复旦大学的一个科研团队合作，训练大数据模型，分析市场需求，了解客户喜好，及时调整生产线，使企业产品广受市场欢迎。在人工智能的加持下，企业人力成本节省约60%，新产品的速率提高了两到三倍，今年营业额比去年同期翻了一番。王云飞说，他希望未来能推出更多的新产品，带动红枣产业发展，让红枣产品走向海外市场。

沧州市十佳公务员风采录

信用报告如何影响经济生活

信用报告是反映个人和企业信用行为的“经济身份证”，征信系统是金融基础设施的重要组成部分。信用报告对我们的日常生活有哪些影响？个人和企业应该如何查询信用报告、维护好征信权益？针对社会关注的问题，记者采访了中国人民银行征信管理局有关负责人。 2023年，2家个人征信机构提供信用报告、信用评分、反欺诈评分等各类征信服务420亿次，149家备案管理的企业征信机构提供各类征信服务223亿次。 征信业是市场经济中提供信用信息服务的行业。如今，查询数据库的信用报告已经成为金融机构信贷评审流程的必要环节，在金融服务实体经济中发挥了征信主渠道作用。企业、个人的信用报告等征信产品，为交易一方了解对方的信用状况提供便利，有助于实现信用信息的依法共享与应用，进而缓解信息不对称问题，提高资金使用效率、优化营商环境。 个人不良信息保存期限为5年 问：哪些行为会被记入个人和企业征信记录？ 答：企业和个人信用报告一般包括用于识别判断企业和个人信用状况的基本信息、借贷信息、其他相关信息，以及基于前述信息形成的分析评价信息。 金融信用信息基础数据库采集的信息主要包括： 一是基本信息，包括个人身份、居住、职业、配偶等信息，企业注册信息、主要出资人信息、主要高管人员信息等。 二是信贷信息，除各类贷款外，还包括个人信用卡、企业银行承兑汇票、企业信用证、企业保函、信用保证保险垫款、融资融券、对外担保等信贷信息。 三是其他相关信息，包括企业行政许可和处罚信息、人民法院失信被执行人信息、水电煤气等公用事业信息等。 信用记录是信息主体过往信用交

服务。 需要注意的是，若信息主体在一定期限内，向多家金融机构进行贷款申请，信用报告上则可能会出现短期内被多家金融机构查询的记录。 问：个人和企业如何维护自身合法权益？ 答：个人和企业可以通过三个渠道维护自身合法权益：一是向金融机构或者征信机构提出征信异议；二是向人民银行分支机构提出征信投诉；三是向人民法院起诉。 需要提醒的是，个人和企业要通过正规途径维护自身征信权益，不要相信社交媒体、短视频平台上发布的所谓“征信修复”类广告，避免上当受骗造成个人信息泄露或财产损失，也不要提供虚假材料。 为了方便群众维护自身利益，中国人民银行分支机构已通过各自官方网站向社会公布了现场接待征信投诉的地址和咨询电话，如有任何疑问，可以去现场或者拨打电话咨询。 据《人民日报》

信用报告是反映个人和企业信用行为的“经济身份证”，征信系统是金融基础设施的重要组成部分。信用报告对我们的日常生活有哪些影响？个人和企业应该如何查询信用报告、维护好征信权益？针对社会关注的问题，记者采访了中国人民银行征信管理局有关负责人。 2023年，2家个人征信机构提供信用报告、信用评分、反欺诈评分等各类征信服务420亿次，149家备案管理的企业征信机构提供各类征信服务223亿次。 征信业是市场经济中提供信用信息服务的行业。如今，查询数据库的信用报告已经成为金融机构信贷评审流程的必要环节，在金融服务实体经济中发挥了征信主渠道作用。企业、个人的信用报告等征信产品，为交易一方了解对方的信用状况提供便利，有助于实现信用信息的依法共享与应用，进而缓解信息不对称问题，提高资金使用效率、优化营商环境。 个人不良信息保存期限为5年 问：哪些行为会被记入个人和企业征信记录？ 答：企业和个人信用报告一般包括用于识别判断企业和个人信用状况的基本信息、借贷信息、其他相关信息，以及基于前述信息形成的分析评价信息。 金融信用信息基础数据库采集的信息主要包括： 一是基本信息，包括个人身份、居住、职业、配偶等信息，企业注册信息、主要出资人信息、主要高管人员信息等。 二是信贷信息，除各类贷款外，还包括个人信用卡、企业银行承兑汇票、企业信用证、企业保函、信用保证保险垫款、融资融券、对外担保等信贷信息。 三是其他相关信息，包括企业行政许可和处罚信息、人民法院失信被执行人信息、水电煤气等公用事业信息等。 信用记录是信息主体过往信用交